STAATSMINISTERIUM FUR
REGIONALENTWICKLUNG

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR REGIONALENTWICKLUNG
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Roberto Kuhnert (AfD)

Drs.-Nr.: 7/9912

Thema: Durchfihrung eines Revierstammtisches in Knappenrode
durch das Sachsisches Staatsministerium fir Regional-
entwicklung (SMR) zusammen mit der Sachsischen Agentur
far Strukturentwicklung (SAS)

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

»Am 12. April 2022 veranstalteten das Sachsische Staatsministerium
fir Regionalentwicklung (SMR) und die Sachsische Agentur fir
Strukturentwicklung (SAS) einen Revierstammtisch in Knappenrode.
GemaR den in den sozialen Netzwerken veroffentlichten Bilder?!
handelte es sich um eine klassische Podiumsdiskussion mit einer
geringen Anzahl an Zuschauern.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Nach welchen Kriterien erfolgte die Einladung der
Diskussionsgaste  zu dem Revierstammtisch in
Knappenrode durch die Veranstalter, wie wurde der
Einladungsprozess durch die Veranstalter zeitlich sowie
inhaltlich gestaltet und welche Diskussionsgaste waren bei
der Veranstaltung zugegen?

Die Sachsische Agentur fur Strukturentwicklung (SAS) hat am 12. April
2022 in der Energiefabrik Knappenrode einen ,Revierstammtisch® als
neues Format fir einen Dialog mit Multiplikatoren vor Ort initiiert. Der
Schwerpunkt der Veranstaltung lag auf dem Thema ,Fachkraftegewinnung
fur die Region®.

1 https://twitter.com/SAS_Sachsen/status/1513946833311125510?cxt=HHWWjMCyhfWnz4lgAAAA
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Dem Oberbiirgermeister der Stadt Hoyerswerda, Herrn Torsten Ruban-Zeh, als
Gastgeber der Veranstaltung, wurde durch die SAS eine breit gefacherte Liste zur
Auswahl der Multiplikatoren, basierend auf den vielfaltigen Interessengruppen des
Regionalen Begleitausschusses zur Verfigung gestellt. Anhand dieser wurden die
Teilnehmer durch die SAS in Abstimmung mit der Stadt Hoyerswerda ausgewahlt. Die
Einladungen erfolgten formlos.

Das Schwerpunktthema der Veranstaltung fand bei der Auswahl der Diskussionsgaste
insoweit Berlcksichtigung, als durch die SAS in Abstimmung mit der Stadt
Hoyerswerda regionale Akteure aus den fur das Thema einschlagigen Bereichen
Wirtschaft, Arbeit, Jugend sowie Soziales eingeladen wurden. Diskussionsgaste waren
Herr Oberblrgermeister Torsten Ruban-Zeh (Oberbirgermeister der Stadt
Hoyerswerda), Herr J6rg Huntemann (Lausitzbeauftragter, SMR), Herr Jérg Muhlberg
(Geschaftsfuhrer Sachsische Agentur fur Strukturentwicklung), Frau llona Winge-Paul
(Bundesagentur fur Arbeit, Bautzen), Frau Stefanie Jurisch (Jugendwerk Hoyers-
werda), Herr Olaf Besser (Yados GmbH) und Herr Wolf-Thomas Hendrich
(Versorgungsbetriebe Hoyerswerda).

Frage 2: Wie hoch waren die Kosten, die die Veranstaltung verursachte und
aus welchen Haushaltstiteln des Landeshaushaltes wurden diese
Kosten beglichen? (Bitte nach angefallenen Einzelkosten, Einzel-
planen, Kapiteln, Haushaltsstellen und Haushaltstiteln aufschlisseln)

Die Kosten in Hohe von 6.915,96 Euro fir diese Veranstaltung tragt die Sachsische
Agentur fur Strukturentwicklung. Die Einzelkosten sind der nachstehenden Tabelle zu
entnehmen.

Kostenpunkt Betrag

Raummiete 647,96 Euro
Catering 1.487,50 Euro
Technik (Audio/Video) 3.888,00 Euro
Moderation 892,50 Euro

Frage 3: Wie, in welchem Zeitraum und in welcher Art und Weise wurde die
Veranstaltung beworben?

Frage 4. Handelte es sich um eine 6ffentliche Veranstaltung und falls nicht,
warum wurde die Veranstaltung nicht 6ffentlich durchgefuhrt?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die Veranstaltung wurde nicht beworben und war nicht Offentlich, da sie als
Pilotveranstaltung geplant und durchgefihrt wurde.
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Frage 5: Welchen Themenschwerpunkt hatte die Veranstaltung und wie wurde
diese Schwerpunktsetzung bei der Auswahl der Diskussionsgéste
beriicksichtigt?

Es wird auf die Beantwortung zu Frage 1 verwiesen.

Mit freundlichen Griif3en

I Lt

Thomas Schmidt
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